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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA (PPGBiotec), DO CAMPUS
CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro,
às dez horas e seis minutos, por meio de videoconferência, realizou-se a centésima trigésima
reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biotecnologia
(PPGBiotec), da Universidade Federal de São João del-Rei - Campus Centro-Oeste Dona
Lindu, presidida pelo professor Ralph Gruppi Thomé para cumprir a seguinte pauta: 1)
Informes; 2) Indicação de co-orientador: André Vitor Caetano / Profa Ana Hortência Fonseca
Castro, Lara Cristina da Costa / Prof. Rafael César Russo Chagas e Rodrigo Michelini de
Oliveira Thomasi / Profa Ana Hortência Fonseca Castro; 3) Convalidação do Relatório de
estágio em docência: Marcos Souza Pinto de Carvalho; 4) Encaminhamento de banca para
qualificação: Ludmila Maria Gonçalves Godoi de Camargos / Profa Ana Hortência Fonseca
Castro; 5) Mudança de Projeto: Zakariyya Muhammad Bello / Prof. Ralph Gruppi Tomé; 6)
Distribuição PROAP e Critérios de Concessão; 7) Editais de eleição para coordenador, vice-
coordenador e membros do colegiado PPGBiotec; 8) Situação do estágio em docência
durante a greve. Estiveram presentes na reunião os seguintes professores: Ralph Gruppi
Thomé, Rafael César Russo Chagas, Joaquim Maurício Duarte Almeida, Alexsandro Sobreira
Galdino e Gabriel de Menezes Yazbeck, a servidora técnica Gisele Amanda de Oliveira
Santos e a discente Kamila Alves Silva. Dando início a reunião, a pauta foi lida e aprovada
com as seguintes inclusões: 9) Edital PROPE/FAPEMIG de pós-doutorado para docentes;
10) Edital para seleção de alunos da América Latina e Caribe. A pauta foi iniciada pelo item 1)
Informes: o professor Ralph informou sobre a necessidade de nomeação de uma comissão
de autoavaliação e sugeriu que esta comissão seja composta pelos membros do colegiado.
Todos concordaram, a portaria será emitida e os trabalhos iniciarão na próxima semana.
Passando ao item 2) Indicação de co-orientador: André Vitor Caetano / Profa Ana
Hortência Fonseca Castro, Lara Cristina da Costa / Prof. Rafael César Russo Chagas e
Rodrigo Michelini de Oliveira Thomasi / Profa Ana Hortência Fonseca Castro: O
professor Gabriel, relator, apresentou os pedidos dos alunos acima mencionados,
referendados por seus orientadores. Explicou que, não foi possível fazer a avaliação do
pedido da discente Lara Cristina, pois o professor indicado para co-orientação está com o
currículo lattes desatualizado, o que impossibilitou a avaliação da produção conforme
estabelece a normativa. Os interessados serão comunicados. Em relação aos demais
pedidos, informou que após análise das solicitações, das justificativas apresentadas e dos
professores indicados, observou que todos atenderam os critérios estabelecidos na instrução
normativa própria. Desta forma, emitiu parecer favorável às indicações da professora Luciana
Alves Rodrigues dos Santos Lima como co-orientadora do discente André Vitor, e do
professor José Antônio da Silva como co-orientador do discente Rodrigo Michelini. O parecer
foi aprovado. No item 3) Convalidação do Relatório de estágio em docência: Marcos
Souza Pinto de Carvalho: O professor Ralph, apresentou o relatório de estágio em docência
do discente acima mencionado e explicou que o discente cumpriu todos os requisitos
exigidos pelo programa, e ainda que o relatório foi aprovado pelo professor orientador e por
isso, emitiu parecer favorável a convalidação do relatório. Salientou ainda que o discente é
professor há muitos anos em uma grande universidade da região, mas que preferiu realizar o
estágio em vez de pedir dispensa com base em sua experiência. O parecer foi aprovado.
Relativo ao item 4) Encaminhamento de banca para qualificação: Ludmila Maria
Gonçalves Godoi de Camargos / Profa Ana Hortência Fonseca Castro: o professor
Alexsandro, relator do pedido, apresentou o formulário de encaminhamento da banca de
qualificação de tese da discente acima mencionada que sugere a realização da banca no dia
24/05/2024 às 13h30, tendo como membros titulares da banca, a orientadora, professora Ana
Hortência Fonseca Castro, e as doutoras Débora de Oliveira Lopes (co-orientadora), Simone
de Fonseca Pires, Kalinka Gabriella do Livramento, Maria Juliana Ferreira Passos. E ainda
como membros suplentes as doutoras Jaqueline Maria Siqueira Ferreira e Luciana Alves
Rodrigues dos Santos Lima. Após análise da solicitação, dos documentos apresentados, dos
membros indicados e suas experiências profissionais na área da pesquisa, o professor emitiu
parecer favorável à realização da banca no dia e horário indicados. O parecer foi aprovado.
Passando ao item 5) Mudança de Projeto: Zakariyya Muhammad Bello / Prof. Ralph



Gruppi Tomé: o professor Joaquim, relator, apresentou o projeto do discente acima
mencionado e explicou que o projeto encontra-se incompleto de acordo com a instrução
normativa que rege o assunto. Desta forma, baixou em diligência para que o discente possa
atender as recomendações de adequação. Passando ao item 6) Distribuição PROAP e
Critérios de Concessão: o professor Rafael apresentou a distribuição de recursos que foi
encaminhada à PROPE, conforme discussão anterior, por e-mail, em que todos
concordaram. Em seguida, apresentou os Critérios para utilização utilizados em 2023, e
sugeriu algumas adequações. As sugestões foram apresentadas ponto a ponto. Ao final, os
novos critérios foram apresentados e aprovados por todos os presentes. Nova instrução
normativa será redigida e publicada. No item 7) Editais de eleição para coordenador, vice-
coordenador e membros do colegiado PPGBiotec: o professor Ralph explicou que seu
mandato de coordenador vence no próximo mês, assim como de alguns membros do
colegiado e por isso, será necessário realizar o processo de eleição nos próximos dias.
Explicou ainda que as últimas eleições tem acontecido de forma virtual, com apoio do
sistema de eleições do NEAD. Contudo, em função da greve, o NEAD informou que não está
realizando eleições online. Neste sentido a PROPE foi consultada sobre a possibilidade de
realização de eleição no período de greve, de forma presencial com cédulas de papel. A
PROPE informou que não há impedimentos. Desta forma, o professor Ralph sugeriu que os
procedimentos continuem para eleição presencial. Em seguida, apresentou sugestões de
editais para eleição de coordenador, vice-coordenador e membros docente do colegiado do
programa. Os editais foram aprovados por unanimidade. Passando ao item 8) Situação do
estágio em docência durante a greve: o professor Ralph explicou que com a deflagração
da greve na UFSJ, os discentes de mestrado e doutorado que precisam realizar a
qualificação estão com um entrave, visto que o estágio em docência já deve ter sido
realizado na data da qualificação. Tendo em vista que a normativa inclui outras modalidades
de atividade para cumprimento do estágio em docência, ele sugere que, no período de greve
os discentes tenham a oportunidade de concluir o estágio em docência, sem realizar a
atividade de apoio na sala de aula, visto que não estão ocorrendo aulas. Após longa
discussão sobre as possibilidades disponíveis e a quem estaria disponível, decidiu-se por
contemplar todos os alunos inscritos no estágio em docência no primeiro semestre de 2024,
exclusivamente no período da greve, oferecer aos alunos e professores outras possibilidades
para conclusão do estágio em docência. A coordenação emitirá comunicado aos alunos e
docentes dessa decisão. Relativo ao item 9) Edital PROPE/FAPEMIG de pós-doutorado
para docentes: o professor Ralph apresentou o Edital PROPE/FAPEMIG que oferece
oportunidade de estágio pós-doutoral para os docentes da instituição. Explicou que o
programa deve definir seus critérios internos de seleção e divulgar o edital entre os docentes
do programa. O calendário está apertado, desta forma, é necessário definir nesta reunião
quais serão os critérios e providenciar a divulgação entre os docentes do programa. Após
análise de algumas possibilidades, foram definidos o calendário critérios internos que serão
publicados ainda hoje. No item 10) Edital para seleção de alunos da América Latina e
Caribe: o professor Ralph explicou que este edital foi lançado já há algum tempo, e não
houve interesse dos docentes do programa em ofertar vagas. Todavia, houve uma
prorrogação do prazo para manifestação de interesse e por isso ele trouxe o assunto
novamente ao colegiado. Após leitura do edital, os professores Ralph e Rafael decidiram
ofertar vagas. Desta forma, já foram definidos alguns critérios necessários e o interesse do
programa será encaminhado a PROPE. Nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se
às 12h35, e esta ata foi lavrada, lida e, se aprovada, será assinada pelos presentes.
Divinópolis, treze de maio de dois mil e vinte e quatro.

(Assinado digitalmente em 05/06/2024 14:39 )
ALEXSANDRO SOBREIRA GALDINO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
PPGBiotec (13.04)
Matrícula: 1367304

(Assinado digitalmente em 05/06/2024 15:29 )
GABRIEL DE MENEZES YAZBECK

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
DEZOO (12.28)

Matrícula: 1571747

(Assinado digitalmente em 05/06/2024 13:57 )
GISELE AMANDA DE OLIVEIRA SANTOS

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO
SIPOS-CCO (13.61)
Matrícula: 1616879

(Assinado digitalmente em 06/06/2024 12:50 )
JOAQUIM MAURICIO DUARTE ALMEIDA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
CCO (10.02)

Matrícula: 1908201

(Assinado digitalmente em 10/06/2024 10:00 )
RAFAEL CESAR RUSSO CHAGAS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
CCO (10.02)

Matrícula: 1689019

(Assinado digitalmente em 05/06/2024 13:58 )
RALPH GRUPPI THOME

COORDENADOR DE CURSO
PPGBiotec (13.04)
Matrícula: 2875448

(Assinado digitalmente em 11/06/2024 16:20 )



KAMILA ALVES SILVA
DISCENTE

Matrícula: 2023101948

Visualize o documento original em https://sipac.ufsj.edu.br/public/documentos/index.jsp
informando seu número: 5, ano: 2024, tipo: ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DE
PROGRAMA, data de emissão: 05/06/2024 e o código de verificação: 27b2ccde25

https://sipac.ufsj.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

